

# 一辆自行车



新华社发

李志璋

自行车,在过去的农村被称为“洋车子”,上世纪仍是稀罕物,记得当时有个驻队干部,骑着自行车下乡,村里的年轻小伙子们都上他那儿借自行车学着骑。我12岁那年因家中有自行车,也学会了“掏裆”(小伙伴发明的一种小孩子骑自行车的技术,因身材矮小上不去车,而把右腿从车子的大梁下面掏过去踩住右边的脚踏子,歪着身子骑)骑自行车了。

在西林河小学期间,虽然每天要走八里路,但没有经济实力买自行车,心里总是痒痒的。有一次带着妻子步行去十几里外的地方看病,身体虚弱的妻子看着别人骑着自行车,风一样从身边穿过,羡慕地说:“咱要有辆自行车多好啊,我走不动了,你就可以驮着我了。”自

行车何时买到手?商店都没有卖了!每天走八里路上班,也只好如此了。

一九六八年,我急中生智,通过在天津工作的内兄买了一台“飞鸽”二手自行车,花了170元,大约有六成新吧!自行车的零件都基本换过了,但我还是惜爱如宝,每天骑着自行车上班感觉特风光,教师、学生们都用赞赏的眼光看着这台六成新“飞鸽”自行车。虽是二手车,我也擦了又擦、洗了又洗,每次过铁路、过泥入坑,我都下车架着自行车走过去,生怕把自行车震坏了。

自然,这辆自行车成了我家的心爱之物。记得有一次表弟借车驮地媳去六里外的医院看病。等到天快要黑了,仍不见其踪影,我内心无比焦急,特别担心“飞鸽”

出了问题。当表弟推着“飞鸽”进门后,我仔仔细细地将自行车检查了一遍,弄得我表弟红着脸,很不好意思地走了。

上世纪八十年代,女儿、儿子们结婚时,自行车是当时不可少的“四大件”之一。再后来,摩托车、电动车,甚至小汽车都进了千家万户,大街上的自行车便随处可见了。尽管随着经济条件的改善,小汽车也进入了我家院落,但那辆“飞鸽”自行车我仍然不舍丢弃。其实自行车除了车架子还是原装,其余的已更换过多次了。可我就喜欢骑着“飞鸽”,去田间地头转悠,也顺便带着锻炼一下身体,它陪伴了我半个多世纪,也载着我在脱贫致富的路上奔跑。它不仅见证了一个家庭的蜕变,更见证了一个国家走向繁荣富强。

# 孙女文采飞扬

刘琪瑞

孙女菲儿说话特别有趣,有时美得让人难以想象。

春暖花开,我们到东城滨河公园看鸟,西南角那片茂密的林子里鸟儿最多,鸟鸣也最稠密。菲儿置身于清脆悦耳的鸟鸣中感慨道:“爷爷,大树上所有鸟叫声,你听,叽叽喳喳、叽叽喳喳,咕咕、咕咕,唧唧啾啾、唧唧啾啾,像小雨点儿落下来,淋湿了眼睛,醉了耳朵……”

我故意逗她:“这些鸟鸣是什么颜色的呢?”

菲儿看见了树枝上刚长出的簇簇新芽说:“鸟鸣是绿色的,是被树上新发的柳芽儿、梨树芽儿染绿的!”她又看见了地上荒草丛中的蒲公英、

迎春花说:“鸟鸣是黄色的,像蒲公英花,迎春花,黄艳艳的。”过了会儿,菲儿又有新发现:“鸟鸣还是红色、紫色的,是被酢浆草、紫花地丁和好多野花染的!”

我和菲儿拆快递、外卖的纸盒、木条,做了两个鸟房子,挂在公园里隐秘处的两棵大树上。过了几天,我们去观察,菲儿蹑手蹑脚走过去,又悄无声息地走回来附耳道:“爷爷,鸟巢里孵出了鸟,唧唧唧唧,过两天就会飞出来了!”

“那我们就不打扰了,等鸟儿长大了,再来欣赏吧。”爷爷孙俩哼着《春天在哪里》的歌儿走远了。



新华社发

东篱诗香

## 威风锣鼓

寇俊杰

地响起一声吼  
震得空气有了热度  
一百面鼓齐声吼  
一百倍的雷声无孔不入  
鼓面炸出的巨响  
任你在林立高楼哪一处  
面红心跳捂耳挡不住

威风锣鼓  
牛皮良木黄金镀  
锣鼓威风  
来自擂鼓者内心深处

声声鞭炮  
散在鼓底伴奏  
鼓槌翻飞  
犹如天女飘过  
落下花开心声无数

鼓声追赶着鼓声  
衣服摩搓着衣服  
眼睛上擦着眼睛  
幸福重叠着幸福

鼓声里有铮铮铁骨  
鼓声里有振奋的脚步  
一路高歌  
一路威风锣鼓  
走向国富民强威风路

## 冬天这本书

马骏斐

四季丛书里最厚重的一本  
被一场瘦削的西风翻开  
扉页上有两枝清菊点缀  
时光撰写精炼的导言

文字里消逝了羽痕  
寒风清扫了繁瑛的语言  
华丽的修辞从岁月的枝头凋落  
行文间透出笔力的道劲

天地间最沧桑的文字  
书写着尘世的空旷  
无限的大地是最坦荡的铺展  
任苍生读取生命的启迪

最冷酷的情节处  
总有一枝红梅点燃诗意  
那些在节气的冰峰上行走之人  
看到了深藏在宇里行间的春天

## 征稿启事

如果您有精彩的老年故事,可以提供线索或拍成视频;如果您有丰富的出游体验,或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老人寿辰,可以刊发照片及祝福文字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示,那就快快参与吧!投稿邮箱:shbxyy@163.com(注:本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件,投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大号)

## 搬家专栏

13946092977  
退役军人搬家  
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103  
哈尔滨联顺搬家服务有限公司

## 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施:药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111,185-45866229  
乘坐57.58.236路公交车直达

## 百业信息

13946092977  
金福来全屋定制  
家装工装一体化  
承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。  
橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳木板材料等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自造)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。  
定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 招聘信息

13946092977  
诚聘  
哈尔滨昂昂科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

## 诚聘

公司承接  
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通,入侵报警系统,防盗报警,视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。  
应用领域  
政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共基础设施建设场所。  
公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的高级施工队伍。坚持“以人为本,科学管理”的经营理念,以“用户至上,信譽第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。  
招聘:技术实习生10人  
岗位要求:  
1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心,良好的沟通能力。  
3、工作认真,态度端正。  
薪资待遇:  
2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。  
地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室  
联系人:张经理  
电话:15945696495

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

# 全省首创! 哈尔滨市网上开具“临时身份证明”

生活报讯(记者张立)近日,记者从哈尔滨市营商环境建设监督局了解到,为全面优化营商环境,助力哈尔滨四季旅游产业发展,哈市开展服务群众新举措,开辟创新网上办事渠道。依托派出所开具“临时身份证明”原有业务职能,在全省率先推出网上开具“临时身份证明”业务,实现服务线上、线下及警务站自助终端办理全覆盖,为有需求的外地游客和本地市民解决燃眉之急。

生活报讯(记者王雪莹 王晓晨 文/摄)春雪纷飞,来亚布力共赴一场冰雪娱乐之约!3月9日,“亚布力5公里雪地越野”“猛龙过江趣味滑雪”活动在亚布力旅游度假区新亚布力滑雪场举行。现场,无论是参与者还是观众都乐在其中,“好棒啊”“太帅了”的叫好声此起彼伏。据悉,本次活动由哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨市亚布力旅游度假区管委会指导,哈尔滨市马迭尔文化旅游投资集团、哈尔滨亚布力旅游投资集团承办。

“临时身份证明”网上如何办理?采访中记者了解到,遗失或忘记携带身份证的游客可通过“e冰城”手机App实名认证后,手机定位在哈尔滨市区内,即可网上申请开具“临时身份证明”,实现一键申请,一分钟开具。下一步,哈市将更快解决广大群众急需急盼难题,不断改进政务服务质量,实现各项服务更精准更亲民,不断提高政务服务便利化水平,让来哈游客更加舒心、放心、安心,为旅游经济助力护航。

## 5公里雪地越野、猛龙过江趣味滑雪……

# 春天的亚布力,冰雪也能玩出花

生活报讯(记者王雪莹 王晓晨 文/摄)春雪纷飞,来亚布力共赴一场冰雪娱乐之约!3月9日,“亚布力5公里雪地越野”“猛龙过江趣味滑雪”活动在亚布力旅游度假区新亚布力滑雪场举行。现场,无论是参与者还是观众都乐在其中,“好棒啊”“太帅了”的叫好声此起彼伏。据悉,本次活动由哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨市亚布力旅游度假区管委会指导,哈尔滨市马迭尔文化旅游投资集团、哈尔滨亚布力旅游投资集团承办。



周海婷

展示亚布力冰雪魅力  
亲子游、研学游、各类赛事

春风中,赴春雪之约。为办好本次娱雪文化节大众冰雪体育娱乐活动,主办方哈尔滨亚布力旅游投资集团从比赛现场的活动指引、服务保障、场地安全防护等方面都做了细致安排,力保让所有参赛人员感到舒心与暖心。

哈尔滨亚布力旅游投资集团有限公司副总经理刘广鹏表示,娱雪文化节期间,集团结合亚布力熊猫馆、滑雪场景区和酒店资源的优势,推出了春雪亲子游、雪地熊猫春雪研学游等旅游产品,还开展了雪地越野定时赛和猛龙过江单板滑雪挑战赛等大众冰雪主题赛事,旨在以冰雪体育为核心,结合冰雪研学、冰雪娱乐等产品和业态,展示独特的亚布力冰雪魅力。



参与“猛龙过江趣味滑雪”活动的滑雪爱好者

5公里雪地越野吸引了老中青三代人

作为一项全民皆宜的活动,“亚布力5公里雪地越野”吸引了来自全省的58名越野及滑雪爱好者参与。据悉,参赛者涵盖了老中青三代,其中年龄最小的为18岁,最大的为70岁。大家纷纷表示,春天在雪地里走一走,听着咯吱咯吱踩雪的声音,看看大自然的冰雪美景,真的很舒服。经过两个小时的激烈角逐,来自哈尔滨市的周凤君获得了该项活动的第一名。

68岁的史殿忠表示能参加亚布力5公里雪地越野非常兴奋。由于自己也是一位滑雪发烧友,所以对亚布力的滑雪场更是情有独钟。“这里四季风景都很美。冬天,滑雪场被群山包围,林密雪厚;夏天又成了‘天然氧吧’,空气清新、风景如画,每次来都有豁然开朗的感觉。”

「猛龙过江趣味滑雪」见证胆量和实力

“猛龙过江趣味滑雪”,绝对是胆量与实力的见证。只见选手们从四五十米高的雪道上滑冲而下,用速度伴随着激情,再利用惯性在四五十平方米的水池上漂过,这样的体验绝对够刺激。记者看到,“加油”“太帅了”,已然成为了现场观众从头喊到尾的口号。

经过角逐,宋强硕、周海婷两位选手脱颖而出,成为了该项活动的优胜者。周海婷是一位漂亮的小姑娘,今年22岁。因为出生在亚布力,所以从小耳濡目染的她便喜欢上了滑雪。“非常高兴能完成这个挑战,谢谢大家的鼓励,在春风中滑雪的感觉太棒了!”

## 哈市五院授牌成为国家骨科与运动康复临床医学研究中心科普建设基地

生活报讯(高军震 周芷含 记者王秋实)为百姓健康谋福祉,为医学发展献智慧。在哈尔滨市卫生健康委员会的指导下,“国家临床中心科技志愿服务行——显微外科标准化建设”学术交流盛会于3月9日在哈尔滨市第五医院召开。会上,哈尔滨市第五医院授牌成为国家骨科与运动康复临床医学研究中心科普建设基地。

哈尔滨市卫生健康委员会将提升市属医院服务质量作为工作重点,为达到改

善就医感受提升患者就医体验付出颇多。哈尔滨市卫生健康委员会副主任闫松对大会的顺利召开表示祝贺,对哈市五院的医疗技术表示肯定,并表示此次活动的举办具有重要意义,通过义诊、专家手术直播和学术研讨活动将先进的骨科理念和医疗知识传播给龙江百姓,不仅造福广大患者,还提高了全省医疗服务水平。同时,希望能通过此次学术交流的平台,以“科技帮扶”为核心,切实提升全行业临床诊疗水平和医疗服务能力。

哈尔滨市第五医院院长刘勇在大会致辞中对国家骨科与运动康复临床医学研究中心、哈尔滨市卫生健康委员会以及与会专家教授的信任与支持表示感谢,哈市五院作为市级重点领军人才梯队、市级质量控制中心,一年完成多个省内首例,展现出医学创新的力量,医院将以此次活动为契机,持续发挥骨科专业优势,提升医生临床诊疗水平和医疗服务能力,进一步促进骨科领域创新技术推广,更好的服务于百姓民生。

福彩 3D 第24059期 758 p62 第24059期898882+0 22选5 第24059期 10 11 16 18 22 36选7 第24026期 07 13 21 25 26 28 36+30 体彩 排列3 第24059期629 排列5 第24059期62979 超级大乐透 第24026期 01 18 21 26 33+02 12